

ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE
ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE
ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE
ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023

BASEBALL

CZECH



ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE

Česká baseballová asociace (obecně) je Spolek založený na demokratických principech. Je výlučným zástupcem baseballu a všech jeho forem na území ČR. Založena byla 1.1.1992 jako nástupce ČSBSF. Je jedním z mála zakládajících členů Českého olympijského výboru. Od téhož roku je členem České unie sportu (dříve ČSTV). ČBA je členem mezinárodních organizací World Baseball Softball Confederation a World Baseball Softball Confederation Europe. Odpovídá za reprezentace České republiky. Spolupracuje se světovými profesionálními organizacemi jako Major League Baseball.

Sídlo:
Zátokova 100/2, 160 17 Praha 6

IČ:
48548421

Bankovní spojení:
1724008504/0600

Webové stránky:
www.baseball.cz

Sociální sítě:
[@baseballczech](https://www.instagram.com/baseballczech)

Kontakt:
baseball@baseball.cz

Předseda asociace:
Petr Ditrich, ditrich@baseballcz
tel.: +420 602 394 994

Výkonný výbor ČBA (vv@baseball.cz):
Petr Ditrich, Filip Procházka, Tomáš Ovesný,
Ondřej Konvalinka, Arnošt Nesňal

Kontrolní komise ČBA (kr@baseball.cz):
Radim Kepák, Bohuslav Roll, Radomír Vach

Regionální pracoviště ČBA:
Severozápad – Jan Beneš (region.sz@baseball.cz),
Jihozápad – Martin Macháček/Lukáš Trávníček (region.jz@baseball.cz),
Severovýchod – Vít Hovorka (region.sv@baseball.cz),
Jih – Jan Altrichter (region.jih@baseball.cz),
Východ – Aleš Haladej (region.vychod@baseball.cz)



OBSAH

Rok 2023	4
World Baseball Classic	6
Eurobaseball	7
Extraliga	8
Domácí ligové soutěže	9
Mezinárodní soutěže a turnaje	10
Mládežnické turnaje, MČR 40+	17
Národní baseballový program	18
Rozvoj, Česko hraje baseball	20
Baseball Czech Gala	21
Český baseball v zahraničí	22
Rozhodčí, komisaři, zapisovatelé	22
All Star Game	23
Média Baseball Czech	24
Hlavní komise ČBA	25



Rok 2023 patřil českému baseballu. Úspěšná účast na turnaji World Baseball Classic v Tokiu a pořadatelství Eurobaseballu významně navýšilo zájem a povědomí fanoušků a médií o českém baseballu. Postup na World Baseball Classic v roce 2026, zařazení baseballu do Programu OH v roce 2028 a baseball mezi 30 prioritizovanými sporty, to vše nás zavazuje k dobré práci v příštích letech.

Po souboji s těmi nejlepšími světovými týmy v Tokiu odehráli muži domácí Eurobaseball, na kterém skončili na 5. místě. Pořadatelství turnaje pro 16 týmů v kategorii nejvýznamnější sportovní akce v ČR bylo pro ČBA velkou výzvou.

Český baseball se neztratil ani na dalších mezinárodních turnajích. Žáci a junioři odehráli světové šampionáty na Tchaj-wanu, odkud si přivezli 10. resp. 9. místo. Kadetská reprezentace získala na ME bronz, žáci skončili na 4. místě. Reprezentace Baseball5 skončila na 8. příčce. ME se bohužel nevydařilo kategorii hráčů U23. Ten nejmělejší sen o postupu do elitního klubu Premiere 12 nám o vlásek utekl. Dařilo se ale regionálním výběrům v turnajích organizace Little League. Hned tři se, poprvé v historii, probojovaly na závěrečný turnaj World Series do USA.

Kromě organizace Eurobaseballu jsme uspořádali již 42. ročník Pražského baseballového týdne, na kterém jsme po osmi letech oslavili vítězství. Turnaji

předcházela velkolepá All Star Game v Chocni. Obě akce se těšily velkému zájmu fanoušků, a byly také k vidění v České televizi. Stejně jako WBC, ME mužů a vybrané extraligové zápasy.

Již 24. extraligový titul získali Draci Brno, kteří v těsném finále porazili Tempo Praha. Společně s Arrows Ostrava pak byli úspěšní také v Champions Cupu. Z nejvyšší soutěže sestoupila Technika Brno, naopak nahoru postoupila Kotlářka Praha.

V rámci Národního baseballového programu byly realizovány všechny plánované akce a programy pro talentované hráče. Projekt Česko hraje baseball ukázal tento sport na velkých společenských akcích a v pořadatelských městech se podílel na propagaci Eurobaseballu. Pokračovala rovněž podpora sportovních ředitelů klubů a také výstavby a přestavby baseballových hřišť v rámci dotací projektů Komise mládeže a rozvoje.

Dobré jméno dělají českému baseballu také rozhodčí, zapisovatelé a techničtí komisaři. Ve své misi v USA úspěšně pokračoval Zdeněk Židek, čeští rozhodčí se zúčastnili všech velkých turnajů pod hlavičkou WBSC Europe a WBSC.

Jsme moc rádi, že se nám v roce 2023 povedlo získat významné smluvní partnery. Generálním partnerem ČBA a reprezentace se stala Skupina ČEZ, další partneři nám pak pomohli při organizaci Eurobaseballu. Skvělou





zprávou je také zahájení česko-japonské spolupráce mezi ČBA a profesionálním klubem Chiba Lotte Marines.

Celkově hodnotíme rok 2023 jako přelomový. Díky pořadatelsví ME, získání prvních partnerů a celkovému zvýšení objemu činnosti ČBA jsme zdvojnásobili obrát rozpočtu na 100 milionů. Některé plánované příjmy však nebyly realizovány a výdaje předčily očekávání, což se projevilo v konečném rozdílu mezi příjmy a náklady. Všechny přijaté dotace jsme vyúčtovali podle požadavků poskytovatelů a všechny ekonomické informace jsou také součástí pravidelného jednání Parlamentu ČBA. Věříme, že rok 2023 bude součástí nové éry baseballu v Česku. Jsme atraktivní, celosvětově populární sport s ekonomickým zázemím největších profesionálních lig světa. Jsme olympijský sport s velkou perspektivou.

Děkuji všem členům našeho hnutí, hráčům, trenérům i funkcionářům. Spolupráce s oddíly je pro ČBA klíčová a bez ní by baseball nemohl být úspěšný. Děkuji samozřejmě také všem fanouškům, protože hlavně pro ně se baseball hraje.

Petr Ditrich,
předseda ČBA

WORLD BASEBALL CLASSIC



Účast na World Baseball Classic (WBC) v Tokiu byla pro všechny hráče, trenéry a fanoušky českého baseballu opravdu skvělým zážitkem. Jednalo se o historicky první start českého týmu na této akci pořádané Major League Baseball. Česko bojovalo o postup na WBC třikrát a v září 2022 v Regensburgu se to konečně podařilo.

Rok 2023 byl zejména ve znamení dvou velkých akcí, které se zapsaly jak do povědomí a srdcí hráčů, tak také fanoušků. World Baseball Classic, neoficiální turnaj mistrovství světa a Eurobaseball, tedy mistrovství Evropy, které se konalo v Česku.

Organizace celého výjezdu reprezentace byla velmi náročná a vyžadovala plnou spolupráci s organizací MLB. Tým absolvoval před samotným turnajem ještě přípravu ve Valencii a také přímo v Japonsku. ČBA pomohla se zajištěním vstupenek a odletu českým fanouškům, kterých se do Tokia vydalo opravdu hodně a kteří vytvořili českým reprezentantům skvělou kulisu.

Sportovní výkon na turnaji, výhra nad Čínou a zajištění účasti v roce 2026, byl výborným počinem a nastartoval fanouškovský i mediální zájem o celý český baseball. Tomu pak pomohla také předvedená hra v utkání s domácím Japonskem, pozdějším vítězem celého turnaje. Moc nás těší, že si tým vybojoval respekt baseballového světa svým vystupováním a chováním jak na hřišti, tak mimo něj. Jsme velmi rádi, že na tomto základě můžeme i v příštích letech budovat značku českého baseballu.



EUROBASEBALL 2023



EUROBASEBALL 2023

Potřetí v historii bylo Česko pořadatelskou zemí mistrovství Evropy mužů. Hrál se v pěti městech na šesti stadionech, které přivítaly šestnáct nejlepších evropských týmů. Ty byly rozděleny do 4 skupin, které se hrály v Ostravě, Brně, Praze a Třebíči. Finálová fáze turnaje se pak odehrála v Brně, v Třebíči a Blansku. Všechna utkání šampionátu byla streamována s anglickým komentářem, zápasy českého týmu a finálový duel vysílala přímým přenosem Česká televize.

Do hledišť si našlo cestu rekordních 23 438 diváků, nejvíce samozřejmě na utkání českého týmu v Ostravě a v Brně na MBS. Nedílnou součástí Eurobaseballu byli maskoti znázorňující jednotlivé činnosti baseballu a doplňující barevný a edukativní vizuál celého turnaje – zelený nadhazovač Fasty, modrý pákkař

Spiky a oranžový chytač Catchy. Na organizaci turnaje se podílelo přes 600 organizátorů včetně dobrovolníků.

Druhé zlato v historii ME si z Česka odvezli hráči Španělska, kteří ve finále porazili překvapení turnaje, Velkou Británii, 11:2. Bronz připadl obhájci titulu z Nizozemska, kteří ho vybojovali nad Německem. Česko po čtvrtfinálové prohře s Velkou Británií zvládlo další dva zápasy a nakonec obsadilo 5. místo. Turnaj byl posledním v reprezentačním dresu pro Jakuba Hajtmara a Daniela Mráze.

Organizační tým Eurobaseballu si vytkl za cíl tři medaile – za organizaci, za diváky a tu sportovní. První dvě se pomyslně houpou na krku, ta třetí bohužel nevyšla.

Ale to je sport, a všichni pro tento úspěch udělali maximum.

Součástí akce byly také charitativní projekty a nadační den. Celkem se pro tři projekty vybralo nádherných 349 391,- Kč. Stalo se tak díky dobrovolnému vstupnému na přátelské zápasy s Itálií před turnajem a poté s pomocí Nadace ČEZ během finálové skupiny v Brně. Podpořeny byly Fond potřebným ČBA, Nadační fond Neúnavní a Klub cystické fibrózy.

ČBA tímto mistrovstvím potvrdila své organizační kvality, za které

sklízela uznání a pochvalu od všech zúčastněných zemí, ale také od vedení evropského i světového baseballu. Bylo nám velkou ctí, že turnaj navštívili také významní hosté jako jeho excelence japonský velvyslanec Hideo Suzuki, předseda WBC a místopředseda MLB Jim Small, předseda Národní sportovní agentury Ondřej Šebek a také primátoři a starostové organizujících měst.



Již 24. mistrovský titul získali v extraligové sezóně 2023 Draci Brno. Osm účastníků nejvyšší soutěže: Arrows Ostrava, Draci Brno, Eagles Praha, Hroši Brno, Nuclears Třebíč, Sokol Hluboká, Technika Brno, Tempo Praha, odehrálo tradičně základní část, následovala fáze TOP6 pro šest nejlepších a série o konečné umístění.

Soutěž odstartovala 1. dubna, a poslední utkání bylo odehráno 27. srpna. Základní část vyhráli Draci Brno, stejně jako TOP6. Do zápasů o medaile nepostoupili Arrows Ostrava a Technika Brno, kteří o setrvání v soutěži bojovali v Nadstavbě.

Semifinále bylo soubojem mezi Prahou a Brnem – Tempo se utkalo s Hrochy a Eagles s Draky. Do Czech Series

CELKOVÉ POŘADÍ

1. **Draci Brno**
2. **Tempo Praha**
3. **Hroši Brno**
4. Eagles Praha
5. Nuclears Třebíč
6. Sokol Hluboká
7. Arrows Ostrava
8. Technika Brno

nakonec postoupili baseballoví zástupci z obou měst. Obhájci titulu Draci vyzvali Tempo. O mistrovském titulu pro historicky nejúspěšnější baseballový klub rozhodl až poslední možný

pátý zápas. Draci Brno porazili Tempo Praha 3-2 (3:2, 5:7, 4:3, 8:9, 4:1). Tempo získalo třetí stříbrnou medaili v historii a zažilo nejlepší sezónu od návratu do

nejvyšší soutěže. Bronzové medaile nakonec vybojovali Hroši Brno, kteří porazili Eagles Praha 2-1 na zápasy (1:14, 7:6, 15:0).



DOMÁCÍ SOUTĚŽE

PRVNÍ LIGA

Prvenství ve druhé nejvyšší soutěži obhájil Blesk Jablonec, který ve finálové sérii porazil SaBaT Praha 2-0 na zápasy (7:4, 7:5). Soutěž hrálo opět osm týmů: Blesk Jablonec, Hippos Brno, Klasik Frýdek-Místek, Kotlářka Praha, Olympia Blansko, Pelikans Bučovice, SaBaT Praha a Skokani Olomouc. Základní část vyhrál tým Kotlářky, který ale v semifinále překvapivě podlehl pražskému rivalovi ze SaBaTu. Ve druhém semifinále budoucí vítězové přehráli Skokany Olomouc.

POŘADÍ 1. LIGY

1.	Blesk Jablonec
2.	SaBaT Praha
3.	Kotlářka Praha
4.	Skokani Olomouc
5.	Olympia Blansko
6.	Hippos Brno
7.	Klasik Frýdek-Místek
8.	Pelikans Bučovice

ČESKÝ BASEBALLOVÝ POHÁR

Do soutěže ČBP mužů se v roce 2023 zapojilo 15 týmů z regionů, První ligy i Extraligy. Do semifinále se nakonec probojovali Arrows Ostrava, Draci Brno, Hroši Brno a Nuclears Třebíč. V brněnském derby byli úspěšnější Hroši, kteří ve finále vyzvali obhájce prvenství ostravské Arrows. Ti se nakonec po třech utkáních finálové série – 12:2, 6:9, 17:8 – stali opětovnými vítězi ČBP mužů.

EXTRALIGA U21

Juniorskou soutěž hrály v roce 2023 pouze 4 týmy: Draci Brno, Eagles Praha, Nuclears Třebíč, SaBaT Praha. Základní část vyhráli hráči SaBaTu, kteří se v semifinále utkali s Nuclears, kterým v sérii podheli 0-2. Z druhé semifinálové dvojice, Eagles a Draků, postoupil brněnský tým. Finálová série byla dramatická a o premiérovém titulu pro Nuclears v této věkové kategorii rozhodlo až páté utkání 3-2 (10:0, 4:2, 7:9, 5:4). Bronzové medaile putují po výhře v 2-0 v sérii do pražské Tróje.

NADSTAVBA O EXTRALIGU

Šest týmů se utkalo o setrvání či postup do Extraligy. Extraligoví Arrows a Technika a prvoligová Kotlářka, Blesk, Skokani a Olympia. Celkem dvacet duelů pak rozhodlo o tom, že se Arrows udrželi v nejvyšší soutěži a jejím novým účastníkem bude Kotlářka Praha. Ta se vrací po 2 letech, a naopak Technika Brno po 2 letech opět sestupuje do První ligy.

NADSTAVBA O PRVNÍ LIGU

Týmy na 5.-8. pozici z První ligy a Miners Kladno odehrály Nadstavbu o účast v První lize. Každého účastníka čekalo 16 zápasů. Účast ve druhé nejvyšší soutěži nakonec potvrdili SaBaT Praha, Hippos Brno, Klasik Frýdek-Místek a Miners Kladno. To bude hrát druhou nejvyšší baseballovou soutěž poprvé v historii.

EXTRALIGA U18

Extraliga U18 se hrála ve dvou regionálních skupinách, ze kterých týmy postupovaly na MČR U18. Divizi Čechy vyhrál SaBaT Praha před Kotlářkou a Tempem. Moravskou divizi Draci Brno před Klasikem Frýdek-Místek a Nuclears Třebíč.

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE A TURNAJE

Rok 2023 byl plný mezinárodních turnajů a soutěží, na kterých nechyběli ani čeští baseballisté. Největší a nejsledovanější událostí byl samozřejmě turnaj World Baseball Classic v březnu v japonském Tokiu. Velkou odezvu pak měl i zářijový domácí Eurobaseball. Česká baseballové reprezentace absolvovaly tři mládežnické evropské šampionáty, dvě mistrovství světa a také ME v Baseball5. Tři regionální výběry se probojovaly až na World Series organizace Little League do USA. Draci Brno a Arrows Ostrava úspěšně reprezentovali na Champions Cupu v Nizozemsku.

WORLD BASEBALL CLASSIC

První účast na World Baseball Classic, neoficiálním mistrovství světa, skončil pro český tým skvělým úspěchem, když mu výhra nad Čínou zajistila start na hlavním turnaji v roce 2026. Zápas rozhodl nádherný tříbodový homerun Martina Mužíka v 9. směně a samozřejmě také výkony hráčů na nadhazovacím kopci – Daniela Padyšáka, Martina Schneidera, Michala Kovaly a Marka Minaříka. Svátkem pro všechny hráče pak bylo utkání s japonským výběrem, které přineslo kromě tříinningového vedení českého týmu také dva nádherné příběhy. Strike out Ondřeje Satorii hvězdě světového

baseballu Shohei Ohtanimu a trefení Williama Escaly nadhozem japonského ranaře Sasakiho. Čeští hráči si tímto výkonem a také svým vystupováním získali srdce japonských fanoušků. Korea byla po nepovedeném začátku nad naše síly, ale díky všem ostatním výsledkům

byl český tým před posledním duelem s Austrálií stále ve hře o postup do další fáze turnaje. To se nakonec nepodařilo, ale hráči ukázali, že postup z Regensburgu nebyl náhodný, a že i ve střední Evropě se hraje skvělý baseball.

Realizační tým: Pavel Chadim, John Hussey, Alexander Derhak, David Winkler, Michael Griffin, Hynek Čapka, Joe Truesdale, Dušan Randák, David Nevěřil



VÝSLEDKY

Česko – Čína 8:5

Česko – Japonsko 2:10

Česko – Korea 3:7

Česko – Austrálie 3:8

Přední řada zleva: Joe Truesdale, Petr Zýma, Dušan Randák, Hynek Čapka, David Nevěřil, Alex Derhak, Pavel Chadim, David Winkler, Mike Griffin, John Hussey, Michael Vykoukal, Eric Sogard, fyzioterapeut MLB

Prostřední řada zleva: Willie Escala, Jeff Barto, Matěj Menšík, Jake Rabinowitz, Jakub Hajtmar, Filip Čapka, Lukáš Hlouch, Marek Minařík, Daniel Padyšák, Jakub Grepl, Martin Mužík, Daniel Vavruša, Lukáš Ercoli, Arnošt Dubový, Tomáš Duffek

Zadní řada zleva: Daniel Vavruša, Jake Rabinowitz, Marek Krejčířík, David Mergans, Michal Kovala, Jan Tomek, Tomáš Duffek, Milan Prokop, Petr Zýma, Arnošt Dubový, Martin Červinka, Michael Vykoukal, Martin Červenka

EUROBASEBALL

Los skupin domácího evropského šampionátu poslal český tým do Ostravy společně se Španělskem, Rakouskem a Řeckem. Úvodní dva duely s Rakouskem a Řeckem vyšly reprezentantům náramně a zajistily jim tak postup do čtvrtfinále. V závěrečném zápase skupiny A se bohužel Španělsku podařila odvěta z prohrané finále kvalifikace na WBC a český tým se tak se skvělým ostravským publikem rozloučil porážkou.



VÝSLEDKY

Česko – Rakousko 9:0

Česko – Řecko 14:0

Česko – Španělsko 0:9

Česko – Velká Británie 2:12

Česko – Francie 11:1

Česko – Izrael 5:1

Den D ve čtvrtek 21. září a čtvrtfinálový duel s Velkou Británií měl rozhodnout, zda dostane český tým možnost poprvé v historii hrát o medaile. Vstup do utkání vyšel výborně, ale v jeho polovině se soupeři podařil velký útok a Česko nakonec odešlo jasně poraženo.

Čeští reprezentanti se ale vrátili druhý den na hřiště ve velkém stylu a po výborném výkonu Ondřeje Satorii na kopci a Martina Červenky na pálce porazili Francii a postoupili do zápasu o 5. místo. Každý trenér chce skončit jakýkoli turnaj vítězným zápasem, a to se nakonec podařilo i na domácím Eurobaseballu. Češi porazili finalisty z roku 2021, tým Izraele, a obhájili pátou příčku z předchozích tří evropských šampionátů.

Realizační tým: Pavel Chadim, John Hussey, Alexander Derhak, David Winkler, Joe Truesdale, Dušan Randák, David Nevěřil, Pavel Kunst



MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE A TURNAJE

ME U23

ME se vůbec nevydařilo reprezentaci U23, která nakonec obsadila v Rakousku až 6. místo. Skupinové porážky s pozdějšími finalisty dostaly tým až do zápasů o konečné 5. – 8. místo. V těch bohužel reprezentace podlehla podobně trápící se Itálii a připsala si tak jedno z nejhorších umístění na ME v této věkové kategorii.

Realizační tým: Vladimír Chlup, Aleš Navrátil, Martin Šmidt, Ivo Kučera, Daniel Ondroušek

ME KADETŮ U15

Jedinou evropskou medaili pro český baseball získala kadetská reprezentace na ME na Slovensku. Ve čtyřčlenné skupině kadeti nestačili pouze na Itálii a skončili na 2. místě. V semifinále je tak čekalo Nizozemsko, pozdější vítěz celého turnaje. Porážku o postup na MS si čeští hráči vynahradili jasnou výhrou nad Francií a konečným 3. místem.

VÝSLEDKY

Česko – V. Británie 8:3

Česko – Nizozemsko 1:2

Česko – Rakousko 5:0

Česko – Belgie 3:1

Česko – Itálie 7:11

VÝSLEDKY

Česko – Maďarsko 13:3

Česko – Německo 12:2

Česko – Itálie 7:10

Česko – Nizozemsko 9:13

Česko – Francie 20:6

Realizační tým:
Filip Procházka,
Matouš Procházka,
Michal Müller,
Lukáš Janíček,
David Mergans,
Denisa Šustová

MS HRÁČŮ U18

Junioři mohli startovat na světovém šampionátu na Tchaj-wanu na základě divoké karty, kterou obdrželi od WBSC. Původně se totiž na domácím ME v roce 2022 na turnaj nekvalifikovali. Zářijový termín pak důkladně prověřil připravenost všech hráčů. Šestičlennou skupinu ukončil tým s bilancí jedné výhry a čtyř porážek a ve druhé fázi turnaje tak hrál ve skupině o 7. – 12. místo. V ní si vedl o poznání lépe a díky dvěma výhrám nakonec skončil na 9. příčce, což je nejlepší umístění českých juniorů v historii MS.

Realizační tým: Petr Čech, Jakub Malík, Tomáš Duffek, Matěj Brabec, Ondřej Konvalinka, Martin Kollár

VÝSLEDKY

Česko – Tchaj-wan 1:4

Česko – Korea 1:14

Česko – Portoriko 2:6

Česko – Austrálie 5:2

Česko – Mexiko 1:4

Česko – Španělsko 4:0

Česko – Panama 1:4

Česko – Venezuela 7:0





MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE A TURNAJE

ME ŽÁKŮ U12

Těsně pod stupni vítězů skončila na ME naše nejmladší reprezentace, pro kterou byl turnaj zároveň přípravou na MS. Po třech rozdílových výhrách obsadila ve skupině první příčku a v semifinále vyzvala Německo. Tomu bohužel podlehla a nepodařilo se jí vyzrát ani nad Itálií v souboji o bronzové medaile.

Realizační tým: Jan Žlábek, Zdeněk Josefus, Robert Medřický, Tomáš Zchoval, Pavel Míka, Lenka Landová

VÝSLEDKY

Česko – Litva 25:1
Česko – Rakousko 24:0
Česko – Nizozemsko 18:8
Česko – Německo 6:11
Česko – Itálie 7:11

ME BASEBALLS

V bulharské Sofii se konal druhý ročník mistrovství Evropy dospělých. Na turnaji, kde se sešlo celkem 13 reprezentací, nechyběli ani čeští hráči a hráčky. Tým neměl v podstatě žádný čas na sehrání a tréninky, ale i tak si na turnaji nevedl vůbec špatně. V netradičním formátu ME získal pět výher, které mu nakonec stačily na celkové 8. místo.

Realizační tým: Michal Matějovský

VÝSLEDKY

Česko – Belgie 0:2
Česko – Bulharsko 0:2
Česko – Moldavsko 2:1
Česko – Itálie 0:2
Česko – Lotyšsko 2:0
Česko – Rumunsko 2:0
Česko – Litva 0:2
Česko – Finsko 2:0
Česko Estonsko 2:1

MS ŽÁKŮ U12

Celkem dvě výhry získali žáci na světovém šampionátu na Tchaj-wanu. To jim nakonec v tradičně těžkých klimatických podmínkách stačilo na konečné 10. místo. Bohužel se jim na turnaji nepovedla ani odvěta za semifinálovou porážku s Německem na ME.

Realizační tým: Jan Žlábek, Zdeněk Josefus, Robert Medřický, Tomáš Zchoval, Pavel Míka, Lenka Landová

VÝSLEDKY

Česko – Dominikánská republika 0:19
Česko – Nový Zéland 8:7
Česko – Korea 5:17
Česko – Panama 4:10
Česko – USA 0:25
Česko – Německo 3:6
Česko – Mexiko 0:15
Česko – Austrálie 4:2



PRAŽSKÝ BASEBALLOVÝ TÝDEN

42. ročník Pražského baseballového týdne se konal v tradičním termínu koncem června v areálu Eagles Praha. V Praze se tentokrát utkala čtveřice týmů, a formát turnaje tak kopíroval první fázi podzimního Eurobaseballu, aby měla česká reprezentace tu nejlepší přípravu. Jedním ze soupeřů pak byl také tým Rakouska, tedy stejný soupeř jako ve skupině A ME. Český tým prošel bez zaváhání do finále, kde si poradil s obhájcem prvenství týmem BBJO Globetrotters a získal po osmi letech zlaté medaile.



Marek Chlup získal ocenění pro MVP turnaje, Tomáš Ondra byl pak vyhlášen nejlepším nadhazovačem turnaje. Vítězem homerun derby se po boji stal český reprezentant Marek Chlup.

ČESKÉ VÝSLEDKY

Česko – NSWCB 11:0

Česko – Rakousko 13:5

Česko – BBJO 11:3, 9:5

KONEČNÉ POŘADÍ

Česko

BBJO Globetrotters (BBJO)

New South Wales Country (NSWCB)

Rakousko

Letošní ročník se mohl pochlubit množstvím doprovodných akcí – mládežnickým turnajem, slowpitchovým turnajem pro veřejnost, soutěžemi baseballového pětiboje, zónou netradičních sportů, soutěží o neoriginálnější transparent a autogramiádou s hráči.

PŘÁTELSKÉ ZÁPASY MUŽI

V rámci přípravy na oba vrcholné turnaje letošního roku absolvoval mužský národní tým několik přátelských a přípravných zápasů.

Vše začalo v únoru ve Valencii a v březnu, bezprostředně před startem WBC, v Miyazaki. Ve Valencii se tým utkal s místním klubem Astros, se kterými získal dvě vítězství a jednu remízu. Byly to první ostré zápasy reprezentace po zimní přípravě v domácích podmínkách. Japonské Miyazaki si pak zvolil realizační tým pro aklimatizační kemp a přípravu na největší turnaj v historii českého baseballu. Zápasy s týmy z místní industriální ligy dostaly do provozní teploty všechny nadhazovače a pomohly také pálkařům v přípravě na výborné nadhazovače týmů ve skupině.

VÝSLEDKY

Česko – Umeda Gauken 7:5

Česko – JR Kyushu Railway 9:4

V půlce září se tým vydal do nizozemského Rotterdamu na Rotterdam baseball Week, kde sehrál v rámci přípravy na Eurobaseball tři zápasy s reprezentací Nizozemska. Akce se zúčastnil širší výběr hráčů, kteří usilovali o konečnou nominaci na ME.

VÝSLEDKY

Česko – Nizozemsko 0:1, 6:0, 1:6

Těsně před startem Eurobaseballu se pak čeští reprezentanti utkali v Brně na MBS s výběrem Itálie.

VÝSLEDKY

Česko – Itálie 1:7, 5:3

Poslední herní akcí mužského národního týmu, zejména hráčů, kteří mají potenciál se dostat do mužské reprezentace, byl již tradiční listopadový kemp na Tenerife, v jehož náplni byla také tři utkání s týmem Tenerife Marlins.

VÝSLEDKY

Česko – Marlins Puerto de la Cruz 8:1, 5:7, 12:11

CHAMPIONS CUP

Draci Brno a Arrows Ostrava v červnu v Nizozemsku úspěšně odehráli Champions Cup. I přes dobré výkony ve skupině do bojů o medailové pozice sice nepostoupily, ale ve skupině o udržení si vedli dobře a s celkovým ziskem tří výher, obsadili 5., resp. 6. místo. Turnaje se zúčastnilo 8 týmů z 5 zemí.

VÝSLEDKY

Draci – Amsterdam Pirates 4:3

Draci – Untouchables Padeborn 2:4

Draci – Parma 2:6

Draci – Rouen Huskies 6:1

Draci – Arrows 14:10

Arrows – Bonn Capitals 3:1

Arrows – HCAW 0:12

Arrows Rouen Huskies 5:1

Arrows – Untouchables Padeborn 7:5

Arrows – Draci 10:14

MLÁDEŽNICKÉ SOUTĚŽE A TURNAJE

Mládežnická sezóna 2023 byla opět nabitá, děti soutěžily a hrály turnaje a zápasy ve věkových kategoriích od U8 do U18. Ze dvou mistrovských titulů se mohou radovat v Třebíči, kde opět potvrdili, že to s mládeží umí. V pohárových turnajích se nejvíce dařilo Hrochům Brno, kteří vyhráli hned tři ve věkových kategoriích U11, U13 a U15, dvakrát slavily pražské týmy – Tempo a Kotlářka a trebičští Nuclears. V turnajích organizaci Little League přerušil hegemonii úspěchů regionu Jih region Severozápad, který zvítězil v kategorii Intermediate a svou pouť dotáhl až na World Series. Na světový turnaj se podíval také region Jih, a to v kategoriích Little a Junior. Velký úspěch opět slavily turnaje s dovednostními soutěžemi, tedy SuperCup a FirstCup, kterým předcházely náročné kvalifikace.



PŘEHLED VÍTEZŮ TURNAJŮ

MČR U18
Draci Brno

MČR U15
Tempo Praha

MČR U13
Nuclears Třebíč

MČR U11
Nuclears Třebíč

MČR U9
Hroši Brno

MČR U11 B
Sokol Hluboká,
Arrows Ostrava

MČR U13 B
Technika Brno

MČR U15 B
Blesk Jablonec

ČBP U18
Kotlářka Praha

ČBP U15 ČECHY
Tempo Praha

ČBP U15 MORAVA
Hroši Brno

ČBP U13 ČECHY
Kotlářka Praha

ČBP U13 MORAVA
Nuclears Třebíč

ČBP U11 ČECHY
Tempo Praha

ČBP U11 MORAVA
Hroši Brno

ČBP U9 ČECHY
Sokol Hluboká

ČBP U9 MORAVA
Olympia Blansko

ČBP U8 ČECHY
Eagles Praha

ČBP U8 MORAVA
Nuclears Třebíč

SUPER CUP
Future Stars
(Německo)

FIRST CUP
Eagles Praha

KVALIFIKACE LITTLE LEAGUE (U11)
Region Jih

KVALIFIKACE INTERMEDIATE LEAGUE (U13)
Region Severozápad

KVALIFIKACE JUNIOR LEAGUE (U15)
Region Jih

KVALIFIKACE SENIOR LEAGUE (U18)
Region Jih



MČR 40+

V roce 2023 nechyběl v termínové listině ani mistrovský veteránský turnaj. Osm týmů se sjelo tradičně do areálu ostravských Arrows a domácí tým STB slavil opětovně výhru.

AKADEMICKÉ MČR

Hned pět vysokých škol se v Brně utkalo o titul akademického republikového šampióna. Turnaj se odehrál systémem každý s každým a vítězství zůstalo díky VUT Brno doma.

NÁRODNÍ BASEBALLOVÝ PROGRAM (NBP)

V roce 2023 bylo možné realizovat všechny programy zahrnuté pod značku NBP, který má za sebou čtyři roky existence. Jeho páteří jsou programy určené jednotlivým baseballovým pozicím. Mezi další aktivity programu patří kliniky a školení pro trenéry, finanční podpora hráčů studujících v USA a také finanční podpora sportovním ředitelům extraligových klubů a klubům, které mají tréninková centra. Jsme moc rádi, že se do tréninků s talentovanými hráči zapojují také současní či bývalí čeští reprezentanti, kteří tak předávají své zkušenosti svým následovníkům.

PROGRAM PRO

Je určen pro nadhazovače a chytáče ve věku 12-16 let. Hlavní akcí je listopadový víkend v Nymburce, ale hráči se regionálně schází také na jednodenní tréninky mimo hrací sezónu. V Nymburce se jich v roce 2023 představilo celkem 28 ze 14 oddílů. Hráče nominovali sportovní ředitelé klubů, a také reprezentační trenéři U15. Hlavní náplní programu je tzv. Házecí abeceda a mechanika házení.

Trenéři Nymburk: Petr Baroch, Tomáš Duffek, Tomáš Furko, Filip Čapka, Šimon Drápela, Iva Whitten, Pavel Kunst.

CZECH TALENT

V prosinci se do Nymburku sjelo 47 hráčů z 15 oddílů. Účastníci absolvovali kromě klasických baseballových tréninků také silový trénink s medicínou pod vedením Radima Jebavého a přednášku výživové poradkyně Zuzany Šafářové. Hráčům byl představen Házecí program a cviky s expandery. Akce byla opět příležitostí pro sportovní ředitele a trenéry klubů podívat se na tréninky těch nejlepších trenérů s hráči.

Trenéři Nymburk: Petr Baroch, Radim Jebavý, Tomáš Ondra, Tomáš Duffek, Tomáš Furko, Martin Schneider, Martin Červenka, Filip Čapka, Zuzana Šafářová, Šimon Drápela, Pavel Kunst a Iva Whitten.

PROSPECT CAMP

Únor patřil hráčům ve věku 15-19, kteří se sešli v Nymburce, aby vylepšili své dovednosti díky pálkařským a polařským drilům. Nechyběly ani posilovací cviky, které jsou důležité pro rozvoj dynamické síly. Akce se účastnilo 32 hráčů ze 13 klubů.

Trenéři Nymburk: Petr Baroch, Ján Jablonka, Robert Medřický, Jakub Malík, Šimon Drápela, Jakub Hajtmar, Alexander Derhak, Joe Truesdale a Pavel Kunst.

SUMMER CAMP

Letní týdenní akce opět proběhla v areálu Tempa Praha a byla určena pro hráče od 16 do 19 let bez rozdílu pozic. Každé dopoledne bylo věnováno tréninku a odpoledne zápasu. Kempu se účastnilo 40 hráčů z 15 klubů, nejlepší 4 pak v listopadu odletěli na mezinárodní Euro Prospect Camp/Winter League na Tenerife. Zde hráči absolvovali nabitý program, který vedli profesionální trenéři nejen z Evropy, ale i ze světa MLB. Hráči měli dopoledne tréninky a odpoledne zápasy. Poprvé v historii se MVP turnaje stal český hráč, konkrétně Jan Fejt.

Trenéři Tempo: Petr Baroch, Corey Lee, Tomáš Duffek, Tomáš Ondra, Michal Müller, Jakub Sládek, Jakub Hajtmar, Arnošt Dubový, Denisa Šustová, Iva Whitten, Martin Zelenka, Šimon Drápela a Pavel Kunst

Trenéři Tenerife: Tomáš Duffek



Program NBP spojuje nejen hráče, ale i trenéry a v jeho rámci proběhlo několik klinik a školení. Mezi prvními bylo školení na tradiční Horské klinice. Další školení jsme zařadili do programu Summer Campu. Školení nadhozu vedl Corey Lee. Rookie Coach Clinic (RCC), kam se sjíždí trenéři ze všech koutů republiky, se pod vedením Richarda Kanií a trenérů Petra Barocha a Ondřeje Furka konala opět v Poličce. RCC je kromě možnosti zisku III. trenérské třídy oblíbená také jako forma celoživotního trenérského vzdělávání.

TS licence B je program pro trenéry, kteří chtějí získat 1. trenérskou třídu a studují na FTVS. Tento rok jsme byli vyzváni k předání baseballových osnov pro studenty FTVS a pevně věříme, že naši trenéři se budou chtít vzdělávat na co nejvyšší úrovni.

Pod NBP patřil i projekt Svět baseballistů, který vede Tomáš Ondra. Ten je zaměřen na mladé nadhazovače z menších klubů, kterým pomáhá zdokonalit se a rozvinout jejich házečský potenciál. Ukazuje nejen hráčům, ale i trenérům, v jakém daném období by se měly dělat určité baseballové dovednosti, aby byl hráč od dubna připraven na sezónu.

NBP i v tomto roce pomohl finanční podporou hráčům, kteří jsou na školách v USA. Trenéři NBP se zapojili i do jednotlivých reprezentací, kde komunikují metodiku a koncepci baseballu v ČR. Všichni reprezentační trenéři mají možnost uchovávat získaná data ze soustředění, zápasů a testů, ke kterým se mohou v budoucnu vracet, či je mohou využít trenéři hráčů, kteří procházejí jednotlivými reprezentacemi. Reprezentační trenéři a jejich asistenti byli rovněž

přítomni na jednotlivých akcích NBP. Pod správu NBP přešel také Fond potřebným a umožnil pomoci několika hráčům k účasti na mezinárodních akcích. Finančně jsme podpořili Tréninková centra, kterých začíná být v naší komunitě čím dál víc a jsme za to rádi.

Velkou radost máme z realizace nových videí určených všem zájemcům o trénování. Přidali jsme další video zaměřené na posilování s medicinbaly za podpory

Radima Jebavého a natáčíme další videa pro IF a OF. Všechna videa najdete na podstránce <https://www.baseball.cz/nbp> v záložce Trenéři.

NBP používá informační systém KIS, který byl představen celému hnutí a budeme se snažit komunikovat jak se sportovními řediteli, tak i s hráči touto online formou. Zapojujeme v reprezentacích i technologie jako je například Blast senzor, který se upevní na konec pátky a poskytuje analýzu pohybu a informace o výkonu švihů.



ROZVOJ

Rozvojové projekty a akce byly opět nedílnou součástí celého roku 2023. Pokračovala podpora sportovních ředitelů klubů, včetně extraligových, která vyvrcholila jejich setkáním v Nymburce. Souběžně pokračovala také spolupráce s regionálními manažery, kteří velmi pomáhají v udržení zájmu dětí o baseball zejména v menších oddílech.

ČBA opět podpořila organizaci mezinárodního turnaje European Baseball Tour pro kategorie U11, U13 a U15, který je již pevně umístěn v termínové listině. Dalším podporovaným projektem je tábor Černý potok, kde se během týdne protočí až dva tisíce dětí, které mají možnost přijít do kontaktu s baseballem.

Novinkou letošního roku byl projekt Baseball do škol a akce Czech Youth Prospect. ČBA ve svého rozpočtu nakoupila 100 sad baseballového materiálu, který prostřednictvím přihlášených klubů distribuovala do škol po celém Česku. Jsme velmi rádi, že hned první rok se do projektu zapojilo 21 baseballových klubů, 162 školních tříd a přes 3000 dětí na téměř 20 turnajích. Ukázalo se, že tato forma představení baseballu je pro děti i učitele velmi zábavná a pro kluby se jedná o efektivní nástroj pro pomoc s náboru. Akce Czech Youth Prospect proběhla v polovině prosince v Nymburce a zúčastnilo se jí 60 hráčů z 20 klubů. Tato novinka v termínové listině si dala za cíl možnost nabídnout mladým a talentovaným hráčům před jejich vstupem do hledáčku reprezentačních trenérů U12 možnost společně si zatrénovat pod vedením těch nejlepších trenérů a nasbírat nové zkušenosti, které mohou následně ve svých kariérách využít.

Z rozpočtu KMR bylo také rozděleno 450 000 Kč na rekonstrukci a úpravu hřišť. Finance mířily na osm stadionů, přičemž největší příspěvek pomohl Miners Kladno. Celkem v pěti klubech pak proběhla návštěva Envoy coache.



ČESKO HRAJE BASEBALL

Rozvojovo-marketingový projekt ČBA Česko hraje baseball, který má za úkol popularizaci baseballu v ČR, byl v roce 2023 spojen zejména s propagací Eurobaseballu, a tak objel opravdu téměř celé Česko. Nechyběl na majálesech ve třech největších městech republiky, tedy v Praze, Brně a Ostravě, podíval se do Třebíče, do Opavy i na Hlubokou. Pomáhal ale také s náboru v menších městech jako jsou Bučovice, Louny a Rakovník. Baseballová roadshow nemohla samozřejmě chybět na všech akcích pořádaných ČBA, tedy All Star Game, Pražském baseballovém týdnu, SuperCupu a FirstCupu. Jsme moc rádi, že se projekt představil také na táborech našeho partnera Skupiny ČEZ. Celkem si baseball mohli lidé vyzkoušet na 32 akcích v 17 městech.

Kompletní adresář všech baseballových klubů, informace z akcí, fotografie, zajímavosti pro trenéry, rodiče i nové zájemce o baseball pak najdete na webových stránkách www.ceskohrajebaseball.cz



BASEBALL CZECH GALA

Již devátý ročník Baseball Czech Gala byl věnován zejména úspěchům mužské reprezentace, tedy účasti na World Baseball Classic v Japonsku a postupu na turnaj v roce 2026, organizaci Eurobaseballu a také schválení baseballu do programu OH v Los Angeles v roce 2028.

Individuální extraligové ceny opanoval Martin Červenka z Tempa, dvě ceny za play-off brali po zásluze zástupci mistrovských Draků Brno. Novinkou byla cena od sportovních novinářů, kterou získal opět Martin Červenka. Na akci byla také pokřtěna kniha Baseball – Malá země, velké sny od sportovního novináře Martina Haška.



OCENĚNÍ

Dlouhodobá část Extraligy

Nejlepší pálkař – Martin Červenka (Tempo Praha)

Nejlepší nadhazovač – Marek Minařík (Tempo Praha)

Nejvíce homerunů – Martin Červenka (Eagles Praha)

Play-off

Nejlepší pálkař – Martin Červenka (Tempo Praha)

Nejlepší nadhazovač – Jhenderson Hurtado (Draci Brno)

Nejužitečnější hráč – Juan Jaime (Draci Brno)

Osobnost Extraligy – Jakub Hajtmar (Draci Brno)

Nejlepší hráč podle sportovních novinářů
– Martin Červenka (Tempo Praha, reprezentace)

Junior roku – Jakub Winkler (Draci Brno)

Trenér roku – Pavel Chadim (reprezentace)

Dlouholetý trenérský přínos
– Václav Voják (Skokani Olomouc)

Rozhodčí roku – Marek Vičar

Cena Fair play – Jáchym Brabec (Ježci Jihlava)

Trenérský objev roku – Petr Čech

Rozhodcovský objev roku – Jakub Martinčák

ČESKÝ BASEBALL V ZAHRANIČÍ

I v roce 2023 jsme mohli sledovat české hráče v zahraničních soutěžích. Nadhazovač Jan Tomek pokračoval v kariéře v německém Regensburgu. Do Německa zamířil také Daniel Vavruša, jenž získal s Heidenheimem mistrovský titul. V nizozemské nejvyšší soutěži působil v týmu Oosterhout Twins nadhazovač Filip Čapka. Martin Mužík okusil zimní australskou sezónu v týmu Sturt Baseball Club.

Nejvíce hráčů má ale český baseball v amerických soutěžích. Daniel Padyšák hrál univerzitní D1 soutěž za Charleston Southern a následně za State College Spikes v lize MLB Draft League. Marek Chlup odehrál sezónu za Lake Country DockHounds. Nejvyšší univerzitní soutěž v USA v týmu UNC Wilmington si zahrál Martin Zelenka, Jan Pospíšil působil v Pitt Community College. Michal Kovala se na konci léta připojil k týmu Georgia Tech University, který také působí v té nejvyšší univerzitní soutěži. William Escala odehrál sezónu za tým Sussex County, který působí v nezávislé lize jménem Frontier League.

Stále se také rozrůstá skupina zástupců českého baseballu studujících na středních školách v USA.

ROZHODČÍ, ZAPISOVATELÉ, KOMISAŘI



Čeští rozhodčí pokračují na mezinárodní scéně ve skvělých výkonech, které jim vynesly nominace do finálových či semifinálových zápasů jednotlivých turnajů. Na mezinárodní lince bylo v roce 2023 hned 10 českých rozhodčích. Všichni se objevili na turnajích v Evropě, dva rozhodovali na mistrovství světa. Miroslav Kaigl, Jiří Kroupa, David Kulhánek a Vladimír Richter se představili na domácím Eurobaseballu. Do velkého baseballového světa nakoukli v turnajích organizace Little League Mikuláš Draxler a Jan Pokorný. Zdeněk Židek pokračoval ve své kariéře profesionálního rozhodčího v americké Minor League v soutěži AA. Navíc si k tomu přidal novou funkci supervizora rozhodčích pro WBSC Europe. V této pozici působili také Vladimír Richter a Marek Vičar. Hlavní práci ale všichni odvedli v soutěžích ČBA od Extraligy po mládežnické turnaje. Jsme rádi, že naše soutěže jsou zajímavé také pro zahraniční rozhodčí – Mojmíra Jankoviče, Martina Hadzimu (oba SVK), Cesara Quintanu (AUT) a Tomasze Kosaka (POL).

Zapisovatelé kromě pokrytí nejvyšších domácích soutěží a mládežnických turnajů zvládli skvěle také domácí Eurobaseball. Na něm působili Matěj Neděla, Romana Kucková, Alois Sečkář, Vladimír Boháček, Moustafa El Ghannam, Michaela Jiráčková, Daniel Krejčířik, Lenka Nastoupilová, Kateřina Slaná a Tomáš Tretera.

Jako techničtí komisaři a delegáti pracovali na mezinárodních turnajích Jaroslav Míka a Bohumil Bílek.

V závěru roku měli Zdeněk Židek a František Příbyl možnost být u zrození profesionální ligy Baseball United na Středním východě a v jižní Asii. V listopadu v Dubaji rozhodovali dvě ukázková utkání „2023 All-Star Showcase.“ Tato profesionální liga se čtyřmi týmy se má naplno rozjet v roce 2024.

ALL STAR GAME

Exhibiční utkání mezi českou reprezentací a výběrem Extraligy se uskutečnilo v Chocni a místní Orli se celé akce zhostili na výbornou. Skvělá divácká kulisa, bohatý doprovodný program pro návštěvníky, výborné občerstvení, to vše povýšilo letošní All Star Game do TOP baseballových akcí, které se na českém území odehrály. Samotné utkání skončilo netradiční remízou 2:2. Soubor nadhazovačů vyvrcholil v sedmé směně. Tým hvězd nejdříve srovnal po odpalu Miroslava Křivánka skóre zápasu, v dohrávce pak byl národní tým jen kousek od výhry. Dlouhý odpal Arnošta Dubového ale zvládl ve vnějším poli výborným zákrokem zachytit teprve sedmnáctiletý Pavel Jozek a zahrát potřebný třetí out týmu hvězd.

Zápasu předcházelo homerun derby, které vyhrál Martin Mužík ze Sokola Hluboká, jenž během 90 vteřin odpálil 4 homeruny. Součástí akce byl trénink dětí s reprezentanty, autogramiáda hráčů a také dražba baseballových artefaktů z WBC ve prospěch Fondu reprezentace.



Tým hvězd: Ryan Johnson, Miroslav Křivánek, Pavel Jozek, Jake Rabinowitz, Russell Strilchuk (Nuclears Třebíč), Brandon Smith, Parker Thode, Sora Sakashita (Technika Brno), Martin Kalábek (Draci Brno), Šimon Blažek (Eagles Praha), Lukáš Trunkát (Hroši Brno), Ondřej Blažka, Keibert Petit (Tempo Praha) Hynek Čapka, John Hussey

Tým reprezentace: Ondřej Satoria, Jakub Kubica, Jan Kozel (Arrows), Arnošt Dubový, David Mergans (Draci Brno), Petr Zýma, Tomáš Duffek (Eagles Praha), Martin Červenka, Ondřej Vank, Filip Smola, Marek Minařík, Martin Zelenka (Tempo Praha), Tomáš Ondra, Marek Krejčířík, Vojtěch Menšík (Hroši Brno), Martin Mužík (Sokol Hluboká), Matěj Menšík (Technika Brno) Pavel Chadim, David Winkler, David Nevěřil, Dušan Randák, Joe Truesdale



MÉDIA A MARKETING BASEBALL CZECH

Díky úspěchu českých hráčů na kvalifikaci o WBC a také díky jejich příběhům se pro rok 2023 podařilo se Skupinu ČEZ podepsat Smlouvu o generálním partnerství. Tato smlouva a partnerská podpora byla velkou odměnou všem hráčům, trenérům, činovníkům a také zástupcům ČBA za práci na popularizaci baseballu v uplynulých letech. Účast týmu na hlavním turnaji WBC vystřelila pozornost k českému baseballu a jeho sociálním sítím z celého světa, zejména však z Japonska. Instagram @baseballczech s více než 19 tisíci sledujícími je největším baseballovým instagramovým profilem v Evropě.

Baseball nechyběl na televizních obrazovkách. Je velkým úspěchem, že se ČBA podařilo finančně zajistit vysílání celého turnaje WBC na ČT sport a ČT sport Plus. Na stejné stanici samozřejmě nechyběl ani Eurobaseball s českými zápasy a finálovým duelem. Nedílnou součástí vysílání stanice ČT sport Plus byly přenosy z Extraligy. Vidět mohli diváci také zápasy Pražského baseballového týdne, All Star Game a také dvě utkání z ME U23. Celkem vidělo baseball v televizi na 2,5 milionu diváků.

Baseball se díky Martinu Schneiderovi dostal na titulní stranu NY Times, což je jeden z nejprestižnějších deníků světa. V Česku točili zahraniční štáby ze slavné Major League Baseball, z japonské TV Asahi a veřejnoprávní japonské televize NHK. Dokument od MLB „Behind the flag“, který vidělo 4,5 milionů lidí obdržel jedno z nejuznávanějších ocenění v reklamě a marketingu Clio Sports Awards.

Na akci Sport Alive Awards obdržela ČBA cenu za 2. místo v kategorii Nejlepší sportovní obsah. Byla to odměna za komunikaci turnaje WBC, na které se podílel celý mediální tým ČBA připravující se tak na podzimní domácí ME.

Pokračovala spolupráce s firmou Bago Sport, kde je umístěn e-shop s merchandise Baseball Czech. Připraven byl opět také obrazový kalendář na rok 2024.

Napříč sociálními sítěmi se v roce 2023 dosáhlo téměř 80 milionů impresí, o českém baseballu bylo vydáno kolem 5000 mediálních výstupů po celém světě. ČBA během roku navázala i díky pořadatelskému ME spolupráci s 20 partnery, což je nejvíce v historii.



HLAVNÍ KOMISE ČBA



Sportovně technická komise

Ondřej Chocholatý, Martin Dvořák,
Jan Altrichter, Ondřej Rypar,
Matěj Šišolák

Komise mládeže a rozvoje

Ondřej Konvalinka, Robert Vávra,
Michal Hanuš, Petr Zeman,
Pavel Kociňák, Jan Altrichter,
Jiří Šiman

Komise rozhodčích

Vladimír Richter, David Kulhánek,
Miroslav Kaigl, František Příbyl,
Jiří Kroupa, Marek Vičar, Karel Jaksch

Komise trenérsko-metodická

Tomáš Ovesný, David Winkler,
Boris Bokaj, Zdeněk Josefus,
Pavel Chadim

Komise marketingová

Lubomír Čuhel, Radim Kepák,
Arnošt Nesňal Radka Sitarová,
Martin Claus, Michal Hanuš

Národní baseballový program

Petr Baroch, Pavel Chadim,
Martin Šmidt, Jakub Hajtmar,
Ondřej Furko, Tomáš Duffek, Petr Čech,
Iva Whitten, Pavel Kunst

Komise disciplinární

David Fiala, Miroslav Kaigl,
Zbyněk Kasal

Komise lékařská

Filip Hudeček

Komise legislativní

Jiří Votinský

Komise přestupní

Pavel Budský, Aleš Navrátil

Komise zapisovatelská

Alois Sečkář, Matěj Neděla, Ondřej Rypar

PR komise

Evžen Votinská, Lukáš Ercoli,
Tomáš Icík, Martin Claus

BASEBALL  CZECH

ZÁVĚREM

Rok 2023 byl rokem českého baseballu. Máme za sebou rok, který ukázal, jak zábavný pro diváky baseball může být. Český baseball si zejména díky mužské reprezentaci vysloužil obdiv a uznání celého světa. Uspořádali jsme nezapomenutelný evropský šampionát. Máme jedny z největších a nejsledovanějších baseballových sociálních sítí v Evropě. Přilákali jsme k televizním obrazovkám téměř dva miliony diváků.

Plníme si své sny a těšíme se na další výzvy.



PŘIPRAVUJEME V ROCE 2024



6.–9. července 2024
Eagles Park

www.praguebaseballweek.eu



ČESKÁ BASEBALLOVÁ ASOCIACE

Česká baseballová asociace

IČO 48548421

www.baseball.cz

baseball@baseball.cz

[@baseballczech](https://www.instagram.com/baseballczech)

Autoři fotografií: Lenka Brožová, Tomáš Ičík, Jan Beneš, Pavel Chorobik, Barbora Reichová, Natálie Jančová,
Tomáš Míček, WBSC, WBSC Europe, Mona Buryová

Redaktor: Evženie Votinská

© Česká baseballová asociace

DĚKUJEME ZA PODPORU



SKUPINA ČEZ
GENERÁLNÍ PARTNER



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA



SCHÜTTFLIX®



iSport.cz

**Radiožurnál
Sport**
Český rozhlas

100